

Е. Гайдар: «Конвертируемость рубля – это дополнительные преимущества для граждан и дополнительная ответственность для власти».

Введение конвертируемости рубля дает дополнительные преимущества гражданам и предприятиям и требует дополнительной ответственности от власти. Такое мнение высказал в прямом эфире радиостанции «Эхо Москвы» директор Института экономики переходного периода Егор Гайдар.

По его словам, «для рядовых граждан конвертируемость рубля означает возможность вести себя в отношении своей семейной денежной политики как граждане США, Франции, Германии: открывать счета в российских или иностранных банках, покупать акции российских или иностранных компаний». «Здесь нет ничего особенного, мы просто продекларировали, что мы достаточно зрелая экономика, что жить, как живут зрелые экономики, в том числе и с точки зрения ведения бизнеса, – отметил экономист. – Это значит, что власть взяла повышенные обязательства по проведению ответственной финансовой политики, это дополнительные риски для власти, и за дополнительные права граждан она должна платить более качественными решениями».

Е. Гайдар добавил, что он полностью поддерживает решение Минфина «исключить из федерального бюджета экстраординарные нефтяные доходы». «Это тот момент, когда власть извлекает уроки из краха Советского Союза и пытается не повторять тех же ошибок», – заметил он. Также положительно экономист оценил решение российского правительства о досрочном погашении долга Парижскому клубу. «Сэкономили серьезные деньги наших налогоплательщиков, которые долгие годы тратились бы на оплату процентов», – пояснил он.